


Si hablamos de 
CALIDAD DE VIDA, 

hablamos de…



Si hablamos de 
CALIDAD DE VIDA, 

hablamos de…



Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Ficha técnica

Entrevistas con un cuestionario estructurado cara a cara.

Técnica

Entre el 17 de agosto y el 11 de septiembre de 2022

Fecha de realización del trabajo de campo

Hombres y mujeres, mayores de 18 que pertenecen a 
estratos sociales bajo, medio y alto, residentes habituales
del municipio de Apopa.

Población objetivo

836 entrevistas a personas de 18 años y más

Tamaño de la muestra

Para el cálculo del tamaño de muestra se 
consideró un margen de error del 3.5%, un 
95% de confianza y una sobremuestra del 9%. 
Los márgenes de error pueden variar según
desagregaciones.

Márgen de error y confiabilidad
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Apopa

1. NORTE

Presentamos algunas de las colonias que visitamos
para entrevistar a los hogares del municipio

DISTRITO 1
• Urb. El Tikal Sur
• Col. La Ponderosa
• Col. Tierra Nuestra
• Col. Madre Tierra
• Urb. La Ermita 5
• Barrio El Tránsito
• Col. Santa Lucía 2

DISTRIO 2
• Valle Verde 2
• Col. Jacarandas
• Lot. Joya del Norte
• Reparto Apopa
• Col. Los Ángeles
• Lot. Miramundo
• Cantón Las Delicias

DISTRITO 3
• Valle del Sol
• Col. Nueva Apopa 
• Lot. Los Almendros
• Col. Santa Teresa de Las Flores
• Col. Las Cañas
• Col. San Cayetano

DISTRITO 4
• Col. Chintuc 2
• Valle Verde 1, 3 y 4
• Urb. Popotlán 1 y 2

• Col. Los Naranjos
• Col. San Pablo 
• Col. San Martín de porres
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Tasa de alfabetización

En Apopa de cada 100 
personas de 10 años y más, 95 
saben leer y escribir, pero 
todavía hay 5 que no. 

La tasa de alfabetización es 
mayor en hombres (97%) que 
en mujeres (93%)
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Años de escolaridad promedio

La población que reside en el 
Distrito 1 reporta una escolaridad 
promedio de 8.6 años.

La escolaridad promedio es de 8.4 
años para los hombres y de 7.9 para 
las mujeres.

educación

Promedio de grados 
escolares que la 
población ha aprobado 
dentro del sistema 
educativo. 
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ASISTENCIA ESCOLAR

De cada 100 niños y niñas de 
4 a 6 años, 28 no se 
encuentran estudiando.

En el caso de los jóvenes de 
16 a 18 años, 19% se 
encuentra fuera del sistema 
educativo. 
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Población económicamente activa

La PEA la integran las 
personas que tienen una 
ocupación o, que sin 
tenerla, la están buscando 
activamente. 

trabajo

En Apopa, 77 de cada 100 
hombres y 58 de cada 100 
mujeres de 16 o más años 
participan en el mercado 
laboral.
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Tasa de desempleo

En Apopa, la tasa de 
desempleo es de 9%. 

Para los hombres es de 7%, 
mientras que para las 
mujeres es de 11%.

trabajo

La PEA se divide en 
ocupados y desocupados. 
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Desempleo por rangos de edad

De todos los 
desempleados del 
Distrito 1, 41% son 
personas de 16 a 24 años. 

trabajo
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Ingresos de los ocupados

En Apopa, el 26% de los 
ocupados percibe ingresos  
inferiores al salario mínimo 
por el trabajo que realizan.

De los hombres ocupados, el 
18% percibe ingresos 
menores al salario mínimo; 
para las mujeres, en cambio, 
esta proporción es de 36%

trabajo
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Trabaja en el municipio

Del total de ocupados, el 
54% trabaja en Apopa, el 
otro 46% cruza las fronteras 
del municipio para llevar a 
cabo sus actividades 
productivas. 

El Distrito 4 reporta el menor 
porcentaje de ocupados que 
trabajan en el mismo 
municipio (56%).
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Tiempo que toma llegar al trabajo

Para las personas que 
trabajan en Apopa, les toma 
un promedio de 17 minutos 
llegar de su vivienda a su 
lugar de trabajo; los que 
trabajan en otros 
municipios, 84 minutos. 
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Trabajo no remunerado en el hogar

En comparación con los 
hombres, las mujeres de 
Apopa dedican un 64% 
más de tiempo al trabajo 
no remunerado en el 
hogar. 

trabajo

* Personas de 5 años y más
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pobreza

El 50% de los ciudadanos 
de Apopa se considera 
pobre.

Autopercepción de pobreza

En el Distrito 3 el 58% de sus habitantes 
se consideran pobres.

* Personas de 18 años y más

¿Podría decirme si usted se considera pobre?
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pobreza

Al 37% de los hogares de 
Apopa los ingresos no les 
alcanzan y tienen 
dificultades.

Ingresos de los hogares
¿Los ingresos de este hogar en el último año …?
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pobreza

El 25% de los hogares de 
Apopa se quedó sin 
alimentos por falta de dinero 
u otros recursos. 

Seguridad alimentaria
En los últimos tres meses, por falta de dinero u otros 
recursos, ¿en su hogar se quedaron sin alimentos?
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pobreza

Según la ELCSA, el 59% de 
los hogares ha 
experimentado algún grado 
de inseguridad alimentaria; 
es decir, han tenido alguna 
carencia de acceso a 
alimentos.

Seguridad alimentaria
Escala Latinoamericana y Caribeña de Seguridad 
Alimentaria (ELCSA)
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Seguridad en el municipio
seguridad

El 57% de los ciudadanos de 
Apopa se siente seguro o 
muy seguro en su municipio. 

¿Qué tan seguro (a) se siente en su municipio?

* Personas de 18 años y más
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Seguridad en el municipio
seguridad

En comparación con 2021, la 
percepción de seguridad ha 
aumentado 

¿Qué tan seguro (a) se siente en su municipio?

* Encuesta vía telefónica
** Personas de 18 años y más
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Seguridad en la colonia o comunidad
seguridad

¿Qué tan seguro (a) se siente en su comunidad o colonia?

* Personas de 18 años y más

El 73% de los ciudadanos de 
Apopa se siente seguro o 
muy seguro en su 
comunidad o colonia.
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Seguridad en la colonia o comunidad
seguridad

¿Qué tan seguro (a) se siente en su comunidad o colonia?

* Encuesta vía telefónica
** Personas de 18 años y más

En comparación con 2021, ha 
aumentado la percepción de 
seguridad en la colonia. 
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victimización
seguridad

En 13% de los hogares de Apopa al 
menos uno de sus miembros ha 
sido víctima de algún delito en los 
últimos 12 meses. 

El 65% de estos delitos 
ocurrió dentro del 
municipio.
De los hogares que fueron víctima 
de delito, solo el 19% lo denunció. 

Principales delitos: 
Robo
Amenazas
Acoso sexual

¿En dónde ocurrió el delito más grave?

31%

34%

30%

5%
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Servicio de agua por cañería
Vivienda y servicios

El 94% de los hogares de 
Apopa cuenta con el servicio 
de agua por cañería. 

En la el Distrito 3 hay un 12% de 
hogares que no cuentan con el 
servicio de agua en sus 
viviendas.

¿Este hogar cuenta con servicio de agua por cañería?
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Servicio de agua por cañería
Vivienda y servicios

En el Distrito 4, el 43% de los 
hogares recibe el servicio de 
agua solo ciertos días a la 
semana. 

¿Con qué frecuencia recibe el servicio de agua por cañería?
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Servicio de agua por cañería
Vivienda y servicios

El 60% de los ciudadanos de 
Apopa que cuentan con el 
servicio de agua por cañería 
se siente satisfecho o muy 
satisfecho con el servicio.

¿Qué tan satisfecho se siente con el servicio que recibe 
de agua por cañería?

* Personas de 18 años y más
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Servicio de agua por cañería
Vivienda y servicios

Aumentó la satisfacción con 
el servicio de agua por 
cañería

¿Qué tan satisfecho se siente con el servicio que recibe 
de agua por cañería?

* Encuesta vía telefónica 
** Personas de 18 años y más
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Servicio de recolección de basura
Vivienda y servicios

El 88% de los hogares de 
Apopa cuenta con el servicio 
de recolección de basura

En el Distrito 2 la cobertura del 
servicio es menor.

¿Este hogar cuenta con servicio de recolección de basura?

El 67% de los 
hogares reporta 
que el camión 
recolector de 
basura pasa todos 
los días
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Servicio de recolección de basura
Vivienda y servicios

* Personas de 18 años y más

En Apopa el 68% de los 
ciudadanos que cuentan 
con el servicio de 
recolección de basura se 
siente satisfecho o muy 
satisfecho.

¿Qué tan satisfecho se siente con el servicio que recibe de 
recolección de basura?
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Servicio de recolección de basura
Vivienda y servicios

* Encuesta vía telefónica 
** Personas de 18 años y más

Con respecto a 2021, 
aumentó la satisfacción con 
el servicio de recolección 
de basura

¿Qué tan satisfecho se siente con el servicio que recibe de 
recolección de basura?
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Estado de las calles
Espacios públicos

El 27% de los ciudadanos de 
Apopa se siente satisfecho o 
muy satisfecho con el estado 
de las calles de su municipio.

¿Qué tan satisfecho (a) está con el estado de las calles en 
su municipio?

* Personas de 18 años y más
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Estado de las calles
Espacios públicos

Con respecto a 2021, 
aumentó la satisfacción con 
el estado de las calles.

¿Qué tan satisfecho (a) está con el estado de las calles en 
su municipio?

* Encuesta vía telefónica 
** Personas de 18 años y más
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Estado de las calles
Espacios públicos

El 36% de los ciudadanos del 
Distrito 4 se siente 
satisfecho o muy satisfecho 
con el estado de las calles de 
su colonia. 

¿Qué tan satisfecho (a) está con el estado de las calles en 
su colonia o comunidad?

* Personas de 18 años y más
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Parques y plazas
Espacios públicos

* Personas de 18 años y más

En Apopa el 42% de los 
ciudadanos se siente 
satisfecho o muy satisfecho 
con los parques y plazas del 
municipio.

¿Qué tan satisfecho (a) está con los parques y plazas de su 
municipio?
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Parques y plazas
Espacios públicos

* Encuesta vía telefónica
** Personas de 18 años y más

Con respecto a 2021, 
aumentó la satisfacción con 
los parques y plazas del 
municipio. 

¿Qué tan satisfecho (a) está con los parques y plazas de su 
municipio?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Parques y plazas
Espacios públicos

* Personas de 18 años y más

El 30% de los ciudadanos se 
sienten satisfechos o muy 
satisfechos con los parques 
y plazas de su colonia. 

¿Qué tan satisfecho (a) está con los parques y plazas de su 
colonia o comunidad?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Alumbrado público
Espacios públicos

* Personas de 18 años y más

En Apopa el 50% de los 
ciudadanos se siente 
satisfecho o muy satisfecho 
con el alumbrado público del 
municipio.

¿Qué tan satisfecho (a) está con el alumbrado público de 
su municipio?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

mercados
Espacios públicos

* Personas de 18 años y más

El 44% de los ciudadanos de 
Apopa se siente satisfecho o 
muy satisfecho con los 
mercados del municipio.

El 88% de los hogares acude con 
frecuencia a comprar a los 
mercados del municipio

¿Qué tan satisfecho (a) está con los mercados de su 
municipio?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

mercados
Espacios públicos

* Encuesta vía telefónica 
** Personas de 18 años y más

En comparación con 2021, 
aumentó las satisfacción con 
los mercados del municipio.

¿Qué tan satisfecho (a) está con los mercados de su 
municipio?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Espacios de recreación
Cultura y recreación

El 81% de los hogares de 
Apopa cuenta con un 
espacio de recreación en su 
colonia o comunidad. 

El 48% los utiliza.  

En su comunidad o colonia, ¿existen espacios como canchas, 
parques, zonas verdes, áreas de juegos, casa comunal u otros?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Espacios de recreación
Cultura y recreación

En general, las canchas 
deportivas y las casas 
comunales son el principal 
espacio de recreación al que 
tienen acceso los hogares en 
Apopa.

En su comunidad o colonia, ¿existen espacios como canchas, 
parques, zonas verdes, áreas de juegos, casa comunal u otros?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Participación en actividades recreativas
Cultura y recreación

El 86% de los ciudadanos de 
Apopa participó en alguna 
actividad recreativa o 
deportiva durante el último 
año.

* Personas de 18 años y más
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Participación en actividades culturales
Cultura y recreación

El 15% de los ciudadanos 
participó en alguna actividad 
cultural que se desarrolló en su 
municipio. 

* Personas de 18 años y más
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Confianza en la alcaldía
Gestión pública

En Apopa, el 22% de los 
ciudadanos confía mucho o 
bastante en la alcaldía, 31% 
confía algo y 44% confía 
poco o nada. 

* Personas de 18 años y más

¿Qué tanto confía en la alcaldía de su municipio?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Confianza en el cAM
Gestión pública

El 25% de los ciudadanos 
confía mucho o bastante en 
el CAM, 31% confía algo y  
37% poco o nada. 

* Personas de 18 años y más

¿Qué tanto confía en el CAM?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Confianza en el cAM
Gestión pública

Con relación a 2021, 
aumentó la confianza en el 
CAM

* Encuesta vía telefónica 
** Personas de 18 años y más

¿Qué tanto confía en el CAM?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Gestión de la alcaldía
Gestión pública

El 16% de los ciudadanos 
califica la gestión de la alcaldía 
como buena o muy buena, el 
54% como regular y el 26% 
como mala o muy mala. 

En el Distrito 4 los que la califican 
como buena o muy buena son el 
21%. 

* Personas de 18 años y más

¿Cómo calificaría la gestión de la alcaldía actual de su 
municipio?
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Rumbo del municipio
Gestión pública

El 56% de los ciudadanos 
opina que las cosas en el 
municipio van por buen 
camino.

* Personas de 18 años y más

En su opinión, ¿las cosas en el municipio van por buen 
camino o por mal camino?

En el Distrito 3, el 62% tiene 
una opinión favorable.
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Resultados de la Encuesta de Calidad de Vida 2022 – Apopa

Rumbo del municipio
Gestión pública

En comparación con 2021, 
aumentó la proporción de 
ciudadanos que opinan que 
el municipio va por buen 
camino.

* Encuesta vía telefónica
** Personas de 18 años y más

En su opinión, ¿las cosas en el municipio van por buen 
camino o por mal camino?
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Para construir
MEJORES MUNICIPIOS 

Conocer las realidades 
y percepciones de la 

ciudadanía

Producir 
diagnósticos 

locales

Generar una 
ciudadanía 
informada

Desarrollar espacios en 
los que se promueva la 

discusión en torno a 
problemas locales

Promover alianzas con 
actores locales, colectivos 
y organizaciones sociales

Atender y resolver los 
problemas del municipio y 
mejorar su calidad de vida



Descarga y conoce 
cómo va la calidad de 

vida en Apopa
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